



> RETOURADRES Postbus 1992, 6201 BZ Maastricht

BEZOEKADRES
Mosae Forum 10
6211 DW Maastricht

Aan de fractie van VVD
de heer M.J.J. Severijns

POSTADRES
Postbus 1992
6201 BZ Maastricht

ONDERWERP
Vragen ex art. 48 RvO inzake Local Return Of
Investment
BEHANDELD DOOR
JHA (Jan) Sommers

DATUM
14 maart 2017
Verzonden: 14 maart 2017
TELEFOONNUMMER
043 350 4280

BIJLAGEN
--
ONZE REFERENTIE
2017-05440

E-MAILADRES
jan.sommers@maastricht.nl

FAXNUMMER
043 - 350 4230

UW REFERENTIE

Geachte heer Severijns,

Onderstaand treft U de beantwoording aan van de vragen die uw fractie gesteld heeft in kader van artikel 48 van het Reglement van Orde.

Vraag 1:

Bent u bekend met de aanbestedingsformule *Local Return of Investment*(LROI)?

Antwoord 1:

Ja.

Vraag 2:

Is een aanbesteding volgens LROI ook voor onze gemeente ook een optie?

Antwoord 2:

Nee.

Vraag 3:

Zo ja, kan er dan een pilot aanbesteding worden gedaan?

Antwoord 3:

Nee.

Vraag 4:

1. Zo neen, waarom niet?

Antwoord 4:

In het door uw raad op 27 mei 2014 vastgestelde inkoop- aanbestedingsbeleid is het lokaal ondernemerschap binnen de wettelijke kaders ingebed. Conform dat beleid worden bij opdrachten die enkelvoudig dan wel onderhands worden aanbesteed minimaal een bedrijf gevestigd in Maastricht uitgenodigd. Uiteraard voor zover er een bedrijf is dat aan de gestelde geschiktheideisen kan voldoen. Indien er geen bedrijf dat in Maastricht is gevestigd aan de gestelde eisen kan voldoen dan wordt een regionaal bedrijf uitgenodigd dat aan de gestelde eisen kan voldoen. Lokale partijen zijn bij alle aanbestedingen (ook Europese) welkom om in te schrijven op aanbestedingen. Het maken van voorbehouden aan en/of toeschrijven naar lokale partijen is ten



DATUM
14 maart 2017

strengste verboden bij Europese aanbestedingen. Hoewel lokale partijen qua omvang niet altijd zo groot zijn als landelijke partijen, om een opdracht te kunnen uitvoeren, is het altijd mogelijk dat meerdere lokale partijen als een samenwerkingsverband inschrijven of kan een lokale ondernemer als onderaannemer participeren bij een opdracht die is gegund aan landelijke partij.

Met de oprichting van het Shared Service Center-Zuid Limburg (SSC ZL) wordt samengewerkt met de gemeenten Heerlen en Sittard op het gebied van inkoop. Het SSC ZL houdt er bewust rekening mee dat de gestelde eisen aan inschrijvers niet dusdanig hoog zijn dat lokale partijen om die reden niet zouden kunnen deelnemen aan de aanbestedingsprocedure. Alvorens een aanbesteding wordt opgestart zal een grondige marktverkenning worden gehouden zodat er per aanbesteding een juiste afweging kan worden gemaakt over te stellen eisen, omvang van de opdracht en het mogelijk opdelen van de opdracht in percelen.

Daarnaast zien we in de praktijk dat ook al worden opdrachten aan landelijke partijen gegund, dat deze toch vaak regionale kantoren hebben die de opdracht uitvoeren en waar mensen uit Zuid-Limburg werkzaam zijn en die uiteindelijk ook de opdracht uitvoeren. Een voorbeeld hiervan is de raamovereenkomst met een grote uitzendorganisatie voor de inhuur van tijdelijk personeel. Dit is een landelijke organisatie met lokale vestigingen in onze steden en deze vestigingen leveren ook de gevraagde diensten. Een ander goed voorbeeld zijn de raamovereenkomsten die recent zijn afgesloten met landelijke ingenieurbureaus die over lokale vestigingen beschikken.

Local Return Of Investment is een nieuw fenomeen. De juridische houdbaarheid van het inzetten van deze nieuwe eis wordt ernstig betwijfeld, daar een dergelijke eis afbreuk doet aan het non-discriminatiebeginsel, dat voorschrijft dat geen onderscheid mag worden gemaakt naar vestigingsplaats of andere kenmerken. Het is verder de vraag of de toetsing van deze eis, indien deze al juridisch houdbaar is, in de praktijk praktisch uitvoerbaar is. Hoe kunnen wij bijvoorbeeld toetsen dat de leverancier, die aangeeft bij de lokale benzinepomp te gaan tanken, dit ook doet? Gezien die kwetsbaarheden dient voorzichtigheid te worden betracht en willen we niet overgaan tot het doen van de proef. Te meer daar lokaal ondernemerschap reeds is ingebed in het door u vastgestelde beleid.

Hoogachtend,
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht,
Wethouder Economie, Mobiliteit en Financiën,

John Aarts

Vragen ex art. 48 RvO